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Outros

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MANOEL VITORINO- BAHIA. 

AOS NOVE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM, EM SEDE PRÓPRIA, 
NA RUA GABRIEL DANTAS NOVAES S/N, NESTA CIDADE, ÀS DEZ HORAS, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO MARCIO SOUZA LAGO, SECRETARIADO PELOS 
VEREADORES: WELSON DA SILVA MEIRA E VALDIMAR SANTANA SILVA, 
RESPECTIVAMENTE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO, PRESENTES OS VEREADORES: 
ANTÔNIO VENÂNCIO SAMPAIO; CLOTIDES BISPO MEIRA; JOÃO BATISTA FERREIRA 
MEIRA; JOSIVALDO DURANS SILVA; LEONARDO GOMES SANTOS E UBERLANDIO MEIRA 
BARROS, HAVENDO NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES O SENHOR PRESIDENTE 
SAUDOU A TODOS OS VEREADORES EM PLENÁRIO, AO PÚBLICO PRESENTE E DECLAROU 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, 
PROSSEGUINDO, CONVIDOU O VEREADOR JOÃO BATISTA A FAZER A LEITURA DE UM 
VERSÍCULO BÍBLICO E EM SEGUIDA CONVIDOU A SERVIDORA THAIS COSTA A FAZER A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. APÓS LIDA, FOI APROVADA E DEVIDAMENTE 
ASSINADA POR TODOS OS VEREADORES. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE 
AUTORIZOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS  
EXPEDIDAS: CONSTANDO: OFÍCIO N° 194/2021 - EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA 
MESA DIRETORA, ENDEREÇADO AO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO 
REQUERIMENTOS DE NUMEROS: 109 - 110 - 111 E 112/2021, DE AUTORIA DOS 
VEREADORES: UBERLANDIO MEIRA BARROS; LEONARDO GOMES SANTOS E WELSON DA 
SILVA MEIRA, APROVADOS NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE DEZEMBRO DO 
CORRENTE ANO. PROSSEGUINDO, AUTORIZOU AO SEGUNDO SECRETÁRIO A FAZER A 
LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: CONSTANDO: CONVITES - EXPEDIDOS 
PELA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO ENDEREÇADOS AO PRESIDENTE DA 
CÂMARA E DEMAIS VEREADORES, CONVIDANDO-OS PARA II AUDIENCIA PÚBLICA DE 
MONITORAMENTO E AVALIAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - PME, A SER 
REALIZADA EM 07 DE DEZEMBRO E PARA A 1 CONFERENCIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
A SER REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DO CORRENTE ANO. PROSSEGUINDO O SENHOR 
PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA SENHOR TARCIZIO 
MARTINS A FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N° 108/2021 - DE AUTORIA DO 
VEREADOR CLOTIDES BISPO MEIRA, SOLICITANDO QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO 
REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL, O 
AGENDAMENTO PARA O DIA 28 DE MÊS DE ABRIL DE 2022 A REALIZAÇÃO DE SESSÃO 
ITINERANTE NO POVOADO DO SALGADO. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE 
CONCEDEU AO VEREADOR CLOTIDES DOIS MINUTOS PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO 
SOBRE O SEU REQUERIMENTO E EM SEGUIDA COLOCOU EM VOTAÇÃO O 
REQUERIMENTO DE N° 108/2021- NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA 
APROVAÇÃO. CONTINUANDO, AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA A 
FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N° 113/2021 - DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSIVALDO DURANS SILVA, SOLICITANDO QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL 
SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL A SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA 
PAVIMENTADA A VIA LATERAL DA PRAÇA ANTONIO CASCAES (ORA EM CONSTRUÇÃO), 
NA PARTE QUE LIGA A RUA CASTRO ALVES, NA SEDE DO MUNICIPIO. APÓS A LEITURA, 
O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR JOSIVALDO DOIS MINUTOS PARA 
QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO E EM SEGUIDA COLOCOU EM 
VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE N° 113/2021- NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME 
PELA APROVAÇÃO. PROSSEGUINDO, AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA 
DIRETORA A FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N° 114/2021 - DE AUTORIA DO 
VEREADOR ANTONIO VENANCIO SAMPAIO, SOLICITANDO QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO 
REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL A SOLICITAÇÃO PARA QUE 
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SEJA FEITA A REPOSIÇÃO DE LAMPADAS NA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DOS 
POVOADOS DE: "ICHU"; "RECREIO"; "21" E BOQUEIRÃO". APÓS A LEITURA, O SENHOR 
PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR ANTONIO VENANCIO, DOIS MINUTOS PARA QUE 
FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO E EM SEGUIDA COLOCOU EM 
VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE N° 114/2021- NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME 
PELA APROVAÇÃO. DANDO PROSSEGUIMENTO AOS TRABALHOS, O SENHOR 
PRESIDENTE CONCEDEU AOS SENHORES VEREADORES A OPORTUNIDADE DE 
APRESENTAREM REQUERIMENTOS VERBAIS. COM  A PALAVRA O VEREADOR WELSON 
DA SILVA MEIRA APRESENTOU REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO QUE APÓS A 
TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO A MESA DIRETORA, A VIABILIZAÇÃO 
PARA A REALIZAÇÃO, DURANTE O PRÓXIMO PERÍODO LEGISLATIVO, DE SESSÕES 
ITINERANTES NOS POVOADOS DO "RECREIO" E "FEIRINHA". EM SEGUIDA O SENHOR 
PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO 
VEREADOR WELSON, NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. 
PROSSEGUINDO O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU AO DIRETOR GERAL DA MESA 
DIRETORA A FAZER A LEITURA DO PROJETO DE LEI N° 584/2021 - QUE DISPÕE SOBRE A 
CRIAÇÃO DO SERVIÇO DE INSPEÇÃO MUNICIPAL - SIM - DE MANOEL VITORINO, 
ESTABELECE NORMAS, PENALIDADES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APÓS A LEITURA, 
O SENHOR PRESIDENTE CLAUDIO MARCIO SOUZA LAGO AUTORIZOU O PRESIDENTE DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, VEREADOR WELSON 
DA SILVA MEIRA, A DAR O SEU PARECER SOBRE O PROJETO DE LEI,  N° 584/2021. COM  A 
PALAVRA O VEREADOR WELSON OBSERVOU QUE AO RECEBER AS CPIAS DO REFERIDO 
PROJETO DE LEI, PERCEBEU A FALTA DE PÁGINAS E QUE PORTANTO NÃO FOI POSSÍVEL 
À COMISSÃO, CONCLUIR A AVALIAÇÃO. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE 
INTERROMPEU A SESSÃO POR QUINZE MINUTOS PÁRA QUE FOSSE POSSÍVEL 
ESCLARECER SOBRE O IMPASSE. APÓS OS DEVIDOS ESCLARECIMENTOS, O SENHOR 
PRESIDENTE, RETOMOU OS TRABALHOS E AUTORIZOU AO DIRETOR GERAL DA MESA A 
FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N° 115/2021 DE AUTORIA CONJUNTA DOS 
VEREADORES: WELSON DA SILVA MEIRA; CLOTIDES BISPO MEIRA E VALDIMAR 
SANTANA SILVA, SOLICITANDO QUE APÓS TRAMITAÇÃO REGIMENTAL, SEJA 
ENCAMINHADO A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL, A SOLICITAÇÃO PARA O 
ADIAMENTO DOS PARECERES DAS COMISSÕES AO PROJETO DE LEI N° 584/2021, PARA A 
PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE DEZEMBRO DE 2021. APÓS A LEITURA, O 
SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR WELSON, DOIS MINUTOS PARA QUE 
FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO E EM SEGUIDA COLOCOU EM 
VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE N° 115/2021- NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME 
PELA APROVAÇÃO. DANDO PROSSEGUIMENTO AOS TRABALHOS, O SENHOR 
PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES PELO TEMPO 
REGIMENTAL. COM  A PALAVRA O VEREADOR LEONARDO MENCIONOU A SUA 
PARTICIPAÇÃO NA II AUDIENCIA PÚBLICA DE MONITORAMENTO E AVALIAÇÃO DO 
PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - PME, REALIZADA EM 07 DE DEZEMBRO, ONDE, AO 
LADO DO PRESIDENTE DA CAMARA VEREADOR MARCIO LAGO E DEMAIS 
AUTORIDADES, TEVE A OPORNUDIDADE DE AVALIAR E DUSCUTIR SOBRE AS AÇÕES 
PERTINENTES A EDUCAÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO. MENCIONOU A COMEMORAÇÃO DO 
DIA DA PADROEIRA DA CIDADE, NOSSA SENHORA DA IMACULADA CONCEIÇÃO, 
FERIADO MUNICIPAL, OCORRIDO ONTEM 08 DE DEZEMBRO. QUE AO LONGO DAS 
FESTIVIDADES PODE PARTICIPAR DE ALGUMAS CELEBRAÇÕES, QUANDO EM UMA 
DELAS, A HOMILIA DO PADRE CELEBRANTE CHAMOU A SUA ATENÇÃO. O PADRE, EM 
SUA REFLEXÃO, ENFATIZOU A POSTURA DE SÃO JOSÉ, HOMEM SÁBIO, QUE TEVE A 
GRANDEZA DE SABER VOLTAR ATRÁS EM UMA DAS SUAS DECISÕES. QUE TOMANDO 
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ESTE EXEMPLO, EM NOSSO DIA A DIA, NÓS SERES HUMANOS COMUNS, TAMBÉM 
PODEMOS VOLTAR ATRÁS E DECIDIR POR OUTRO CAMINHO, CONSIDERANDO QUE 
AQUELA DECISÃO NÃO TENHA SIDO A MELHOR. POIS NÃO EXISTE A VERDADE 
ABSOLUTA. QUE GOSTARIA DE CONVIDAR A TODOS PARA PARTICIUPAREM DA 1 
CONFERENCIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, COM O TEMA "NA LUTA POR UMA 
EDUCAÇÃO DE QUALIDADE, DEMOCRÁTICA E INCLUSIVA", A SER REALIZADA EM 10 DE 
DEZEMBRO DO CORRENTE ANO. E ENCERRANDO PARABENIZOU AOS COLEGAS 
VEREADORES POR SEUS REQUERIMENTOS OS QUAIS REPRESENTAM OS ANSEIOS EM 
SUAS COMUNIDADES. OBSERVOU A IMPORTANCIA DA REALIZAÇÃO DAS SESSÕES 
ITINERANTES EM SUAS REGIÕES, PROPOSTAS PELOS VEREADORES WELSON E CLOTIDES, 
ATRAVÉS DE REQUERIMENTOS. PROSSEGUINDO O SENHOR PRESIDENTE PARABENIZOU 
AOS VEREADORES PELO TRABALHO E PROPOSIÇÕES APRESENTADAS E CONVIDOU AO 
SERVIDOR TIAGO A APRESENTAR NO MONITOR ALGUMAS FOTOS QUE DEMONSTRAM AS 
MAZELAS, AS DIFULCUDADES PELAS QUAIS O NOSSO PAÍS ESTÁ PASSANDO. A DURA 
REALIZADE QUE TRAZ DE VOLTA O MAPA DA FOME. EM UMA DAS FOTOS, PRODUZIDAS 
PELO JORNALISTA JOÃO PAULO, UM MENINO POR NOME GABRIEL, CATANDO LIXO 
DESDE AS SETE DA MANHÃ, ENCONTROU EM MEIO A SUJEIRA, UMA ARVORE DE NATAL 
E MUITO FELIZ, COM MUITO ZELO, GUARDOU O ACHADO EM UMA CAIXA, PARA EM 
DEZEMBRO MONTAR EM SUA CASA. LOGO APÓS RETORNOU AO LIXO BUSCANDO 
COMIDA. OBSERVOU QUE ESTE FATO TRAZ UMA REFLEXÃO IMPORTANTE NESTE 
CENÁRIO DIFÍCIL, AS PESSOAS ESTÃO BUSCANDO O ALIMENTO NO LIXO, OSSOS, RESTOS 
PARA SE ALIMENTAR. O MAPA DA FOME ESTÁ DE VOLTA, SEGUNDO A OMS E ONU, A 
INSEGURANÇA ALIMENTAR QUASE DOBROU. PARA QUE SE TENHA UMA IDEIA DA 
GRAVIDADE, ENTRE 2018 E 2020 A FOME ATINGIU MAIS DE SETE MILHÕES DE 
BRASILEIROS. A CONCLUSÃO QUE CHEGAMOS É QUE ESTAMOS VIVENDO EM UM PAÍS 
ARRASADO PELO GOVERNO BOLSONARO. A FALTA DE EMPREGO E RENDA ATINGE MAIS 
DE QUATORZE MILHÕES DE DESEMPREGADOS EM UMA NAÇÃO QUE JÁ CELEBROU A 
REDUÇÃO DA MISÉRIA. QUE, EMBORA SAIBAMOS QUE A PANDEMIA TENHA 
CONTRIBUÍDO PARA ESTE CENÁRIO, FICA O QUESTIONAMENTO: O QUE O GOVERNO 
FEDERAL FEZ PARA MINIMIZAR ESTA SITUAÇÃO? LEMBRANDO QUE PARA O AUXILIO 
EMERGENCIAL, O PLANO DO MINISTRO PAULO GUEDES PREVIA APENAS DUZENTOS 
REAIS COMO AUXILIO. APÓS MUITA PRESSÃO DO CONGRESSO NACIONAL DEFINIU-SE 
POR SEISCENTOS REAIS. QUE TRAZ ESTA REFLEXÃO PORQUE ESTA REALIDADE NÃO 
ESTÁ TÃO LONGE, UMA VEZ QUE, ROTINEIRAMENTE, PESSOAS O PROCURAM BUSCANDO 
AJUDA PARA ALIMENTAÇÃO. QUE RECENTEMENTE UM SENHOR COM PROBLEMAS DE 
SAUDE E COM FOME O PROCUROU E QUE NAQUELE MOMENTO, SENSÍVEL AQUELE 
PROBLEMA CHEGOU A CHORAR JUNTO COM ELE. QUE PORTANTO, O NOSSO MUNICÍPIO 
TAMBÉM FOI ATINGIDO PELO MAPA DA FOME. OBSERVOU QUE A PANDEMIA, PELO 
MENOS TROUXE UMA COISA BOA: HOJE SABEMOS MAIS SER SOLIDÁRIOS. NOS 
IMPORTAMOS COM O OUTRO POIS, TODOS SOMOS IGUAIS. QUE ENTENDE QUE NA 
CODIÇÃO DE VEREADOR TEM BUSCADO CONTRIBUIR COM O MUNICÍPIO. UMA DAS 
CAUSAS IMPORTANTES DEFENDIDAS EM SEU MADATO TEM SIDO A BUSCA DA GERAÇÃO 
DE EMPREGO E RENDA. COM  A PALAVRA O VEREADOR WELSON ENFATIZOU QUE A 
RESPONSABILIDADE SOBRE A SITUAÇÃO ATUAL TAMBÉM SE DEVE A FALTA DE 
COMPROMISSO DOS GOVERNOS ESTADUAL E MUNICIPAL. QUE TAMBÉM SE 
SENSIBILIZOU COM A SITUAÇÃO DO SENHOR QUE MORA NO BAIRRO UMBURANAS, 
MENCIONADO NA FALA DO PRESIDENTE MÁRCIO, E LEVOU ATÉ A SUA CASA UMA CESTA 
BÁSICA. QUE GOSTARIA DE FAZER UMA PROPOSTA AOS DEMAIS COLEGAS VEREADORES 
PARA QUE FOSSE FEITA UMA CAMPANHA SOLIDÁRIA DE NATAL, NA QUAL PARTICIPA 
COM VINTE CESTAS BÁSICAS PARA OS MAIS NECESSITADOS. QUE TAMBÉM TEM 
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BUSCADO CONTRIBUIR COM A CAUSA DA GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA A EXEMPLO 
DA VIABILIZAÇÃO DE MAIS DE VINTE TANQUES RESFRIADORES QUE HOJE ATENDE A 
MAIS DE CEM FAMÍLIAS. PROSSEGUINDO O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU AOS 
VEREADORES E AO PUBLICO PRESENTE E NÃO TENDO MAIS NADA A TRATAR NA ORDEM 
DO DIA, ENCERROU A PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL. 
MANOEL VITORINO - BAHIA EM 09 DE DEZEMBRO DE 2021. 

CLAUDIO MARCIO SOUZA LAGO 
PRESIDENTE 

O URANS SII'A 
VICE-PRESIDENTE  

çc 
WELSON DA SILVA MEIRA. 

1° SECRETÁRIO 

a 
VALDIMAR SANTANA SILVA À MORPffiENA44`IS  4A1-01  

20  SECRETÁRIO 	 VEREADOR 

JOÃO BATIS A FERREIRA MEIRA 
VEREADOR 	 VEREADOR 

rÁ 4o 
ARDO GO ES SANTOS 	UBE 	O MEIRA BARROS 
VEREADOR 	 VEREADOR 
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